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Titre de l'interpellation

Procédures d'enquête en matière de violences policières. À cas exceptionnels, procédures
exceptionnelles ?

Art. 115 et 116 LGC L'interpellation est une demande d'explications ou de précisions adressée au
CE sur un fait du gouvernement ou de son administration. Elle porte sur une compétence propre ou
déléguée du CE et peut être développée oralement devant le GC. Les questions qu'elle contient
sont exprimées de telle manière que le CE puisse y répondre et sont suffisamment précises pour
qu'une réponse courte y soit apportée dans le délai légal (attention : ne pas demander un rapport,
auquel cas il s'agit d'un postulat).
Délai de réponse dès le renvoi au CE : trois mois.
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De récents faits divers plus ou moins dramatiques ont conduit un certain nombre d'acteurs politiques
et associatifs vaudois à s'interroger, par exemple, sur l'adéquation de la formation prodiguée aux
futur-e-s agent-e-s par rapport à la réalité du travail de terrain des policiers/ères ou encore à formuler
plusieurs propositions reatives au contrôle de l'activité de la police. Au-delà de ces cas de violences
policières, présumés ou avérés, la police se plaint malheureusement également d'une recrudescence
des violences faites à son égard.

Dans ce contexte, il paraît important de savoir précisément comment sont traitées )'ensemble des
dénonciations de violences policières formulées par des victimes, quelles qu'elles soient.
Les deux éléments consubstantiels à l'exercice du métier de policier/ère que représentent l'esprit de
corps et la connaissance des techniques d'enquête semblent en effet rendre nécessaire une plus
grande investigation lorsqu'un-e agent-e est lui/elle-même mis-e en cause.
Au vu de ce qui précède, j'ai l'honneur de poser les questions suivantes au Conseil d'État :

1. E.xiste-t-il des statistiques sur les nombres de dénonciations, de plaintes et de condamnations
pour violences policières contre des agents de police exerçant aans le canton de Vaud et sur
leur évolution au cours des dix dernières ananées ?

2. Quelle est la procédure d'enquête suivie par les autorités de poursuite pénale en cas de plainte
déposée par une victime présumée de violence policière physique ou verbale ?

3. Dans ce cas de figure, quels sont les acteurs chargés de mener l'enquête ?



4. Le Ministère public est-il systématiquement informé des plaintes déposées par une victime
présumée de violence policière ? Si oui, de quelle manière et quelle suite y donne-t-il et si
non, pourquoi ?

5. Lors:que des agent-e-s de police font l'objet d'une plainte de la part d'une victime présumée,
cette demière reçoit-elle une inforrnation spécifique quant à ses droits ?

6. Quelle est la proportion de plaignants de violences policières faisant l'objet de contre-plaintes
des agents de police mis en cause pour vioience ou menace contre des fonctionnaires (ait. 285
CP), eînpêchement d'accomplir un acte officiel (art. 286 CP) ou pour tout autre type
d'infraction ?
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